

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. V Karlových Varech slavil se čtvrtý červenec se strany Američanů. Přítomen byl náš vyslanec ve Vídni Addison C. Harris a jeho choť. Harris uspořádal velkou hostinu ku počtu čtvrtého července. — Nápadník francouzského trůnu, vévoda Orleanský, způsobil značné vzrušení se svou automobilou, která objevila se v Karlových Varech poprvé. Při řízení svého povozu vjel na chodník, při čemž srazil k zemi jistou starou ženu.

Transvaal. V Pretorii pozval státní sekretář amerického konsula C. F. Maruma, aby mu jmenem výkonné moci jeho africké republiky blahopřál ku oslavě 4. července. — Smílivá nálada panovala ve schůzi, již účastenil se prezident Kruger, členové jeho kabinetu, dále Fischer, člen výkonné rady Oranžského svobodného státu a Hofmeier, vůdce Afrikanerů. Všeobecně se soudilo, že výsada bude přijata a v těchto dnech zemské radě předložena, čímž mír nepochybně bude zachován.

Holandsko. Americká delegace prosadila nepochybně přece svůj návrh, jímž soukromý majetek na moři v době války jest šetřen. Nebylo sice ještě o tom hlasováno, avšak nepochybně návrh projde. Komise nemá plnou moc jednati a jedná-li se o nějakou vážnější otázku, musí se s hlasováním poséckati, až dojde souhlas neb odmítnutí od toho kterého vládcе. — Na den 4. července pořádná byla v Niewe Kerk velká slavnost, již účastnili se i delegáti, zastoupení na konferenci míru. Slavnost měla účel uctiti památku největšího myslitele 17. století, Huga Grotia, u jehož pomníku slavnost se odbyvala. Americký vyslanec v Německu Andrew White měl dlouhou řeč, v níž vysvětloval duševní velikost tohoto velikána. Ku konci své řeči položil řečník na pomník věnec ze stříbrných dubových a vavřínových větví. Věnec přijal holandský předseda ministerstva, de Beaufort, s případnou řečí. Po té ještě poděkoval American Seth Low, načež zpěvácký sbor na ukončení slavnosti zapěl "The Star Spangled Banner".

Německo. Neueste Nachrichten uveřejnily ve středu dopis německého admirála Dietrichse, psaný admirálu Deweymu. Obsah dopisu týká se blahopřání Deweymu k jeho povýšení na nejvyššího velitele námořního. Vedle dopisu Dietrichsova uveřejnil zmíněný časopis děkovač dopis admirála Deweyho, v němž tento mimo jiné praví, že neshody mezi těmito dvěma námořníky byly prací časopisů. — V Berlíně se proslyšelo, že kancléřem německým v nejbližší době stane syn zemělohe Bismarka, princ Herbert Bismark. Za důvod uvádí se dlouhá rozmluva císaře s Bismarkem a také to, že nynější kancléř, Hohenlohe, jest úřadu svého nabažen následkem několika porážek, jež vláda v říšské radě utrpěla. — V kruzích uměleckých způsobilo velkou senzací prohlášení dra. Ludvíka Jelínka, historika umění v Drážďanech, že sistinská madonna v Drážďanech jest špatnou a nedokonalou kopií originálu, o němž není jisto, zdali ještě existuje. V brožuře, kterou za tím účelem dr. Jelínek vydal, praví, že drážďanská madonna na levé oko šilhá a že křídlo u jednoho anděla bylo později přifidováno. O drážďanském obraze se myslelo, že jest to zbožněn mateřské lásky, k čemuž dr. Jelínek tvrdí, že obraz byl dělán na zakázku. Látku k obrazu podal prý sám kardinál Riario, pravuk papeže Sixta a měl sloužiti k stanovenému dogmatu o neposkvrněném početí. — Nedávno rozhodl předseda říšského sněmu Ballester, že řeč císaře Viléma může se kritizovati, když byla uveřejněna v časopise "Reichsanzeigeru", neboť tento časopis jest vládní. Nyní však ve sněmovním protokole byla jeho slova změněna: "jsou-li uveřejněny řeči císařovy v úřední části "Reichsanzeigeru". — V Ingbertu, v Porýnsku, otráveno bylo devatenáct rodin požitím uznek. První, jenž podlehl, byl sám purkmistr města a sice tak náhle, že všeobecně se soudilo na smrt způsobenou srdeční vadou.

Itálie. Vyslanectví americké v Římě slavilo také čtvrtého července a sice hostinou v hotelu Continental, při níž bylo přítomno mnoho Američanů, v městě dle-

cích. — Kardinál Rampolla oznámil arcibiskupu Bruchesimu v Montreálu, v Kanadě, že papežský zástupce pro Kanadu bude nyní ustanoven. Pro úřad ten vyhlášen jest Mesg. Falconia, titulární arcibiskup v Acerenze a Materii.

Francie. Obhájci kap. Dreyfusa, Labori a Demange, kteří považováni jsou za nejvýtečnější právníky pařížské, navštívili klienta svého ve vězení, aby se s ním poradili o dalších krocích stran obhajoby. Dreyfus nevěděl nic, co za poslední léta dělo se buď v jeho prospěch, neb ku jeho škodě. Shledání Dreyfusa s Demangem bylo dojemné. Oba muži padli jí do náručí a dlouho nemohli žádný z nich pronésti slova. Po krátké úradě advokáti odešli, však druhého dne navštívili Labori vězně opět. Duch Dreyfusův byl svěžeji než předešlého dne. Labori má prý nejpádnější důkazy o nevině Dreyfusově. Po odchodu advokátů věnoval se Dreyfus zkoumáním listin, jichž v případu Esterhazyho a Zoly se použilo. — V úterý navštívil vězně jeho bratr Mathiew Dreyfus, s nímž hovořil půl hodiny. Mathiew se vyjádřil, že nalezl bratra velmi sestářého a utrápěného, avšak pohled jeho jest prý jasný a odpovědi i otázky rozumné, takže není pravdivá zpráva, jakoby vězeň byl na mysl chorý neb těžkomyslný. Na cestě z Dáblava ostrova trpěl prý Dreyfus bezsezností, nyní však jest prý uzdraven z této choroby. Přítel Dreyfusovi, kteří jej navštěvují ve vězení jsou provázení strážci, kteří sledují každý pohyb a každé slovo z té neb oné strany pronesené. Výminka učiněna s advokáty Dreyfusovými pouze, kteří měli přístup k vězni, aniž by obtěžováni byli naslouchajícími strážci. — Ve středu večer navrátila se pl. Dreyfusová, provázená bratrem manželovým a právníkem Laborim, do Paříže. — Městská rada pařížská usnesla se naléhati na policejního prefekta M. Lepineho, aby propustil řiditele odboru pro zkoumání písmen, poněvadž tento učinil několik omylů v případě Dreyfusova soudu stran rozpoznání, kdo ono pověstné "bordereau" psal, zda Dreyfus či Esterhazy. — V Paříži způsobilo rozruch úmrtí detektiva Guena, jenž v roce 1894 svědčil proti Dreyfusovi. Počaly kolovati domněnky, že Guene byl otráven, však později vyšlo na jevo, že zemřel na překrvení. — Oslava čtvrtého července v Paříži byla letos na americké vyslanectví velmi okázalá. Budova vyslanectví byla ozdobena květinami, tropickými rostlinami a americkými vlajkami. Oslavy účastnili se téměř celá tamní americká kolonie. Na výročním banketu americké obchodní komory v Grant hotelu řečnil M. Millerand, francouzský ministr obchodu. Banketu bylo přítomno asi 600 hostů, mezi nimiž i čestným hostem byl bývalý president Ben. Harrison. Předseda obchodní komory obdržel od presidenta McKinleyho depeši, v níž projevil je tento přání všeho zdaru ve stycích mezi Amerikou a Francií.

Srbsko. Z Bělehradu dochází zpráva, že učiněn byl útok na rozkrále Milana, když jel Michaliskou ulicí v otevřeném kočáře. Poranění jeho není však vážné, neboť byl pouze nepatrně raněn do zad. Útočník jest asi 28letý a doposud nebyl policií vyptán. Po přjezdu do paláce bylo Milanovi gratulováno kabinetem za šťastné vyvážnutí. Když pak král Alexander večer touze ulicí jel, byl obyvatelstvem nadšeně pozdravován.

Mexico. Ministru pokladny Limantourovi se podařilo v Evropě ujednati půjčku \$110,000,000 na 5 ze sta úroků na 45 let, splatných od července 1909 počínaje. Staré dluhopisy na 6 ze sta změnil se na nové o 5 ze sta úroků. Vláda jest s proměnou dluhu toho spokojená úplně a ručí za důchody celními svými do obnosu 62 ze sta. Je ráda, že tím dostane se v obchodní spojení s americkými peněžníky (Morgan s New Yorku) a evropskými (v Berlíně a Drážďanech), a úpisy mexické jsou tak uznány za mezinárodní jistoty. Tím zbaví se vláda mortgage na dráhu Tehuantepec a uspoří ročně na úročí \$1,300,000. Smlouva mezi peněžními domy a vládou jest už podepsaná. — Obyvatelstvo mexické jest značně nespokojeno houfným přibýváním čínských plemene do Mexika. Čínské majlice zakázány vstup do Spoj. Států, vrhají se do Mexika.

Belgie. Vážná události mohou se přihoditi v této zemi každým

dnem. Socialisté stále nabádají lid a nemine dne, aby nějaká výtržnost se neudála. Postavení vlády jest velmi smutné, neboť tato jest v přítomné době téměř bezmocná. Oposice socialistů žádá nyní všeobecné hlasovací právo a dělníci na všech stranách hrozí všeobecnou stávkou, nebude-li právním jejich vyhověno. Vláda může býti každou chvíli svržena, a nová do-sazena, však zavedení všeobecného hlasovacího práva může zavedena býti i republika. — Ve středu byla vyloučena všechna okna v domě předsedy ministerstva, Van den Pereboom, jenž nachází se v okolí Bruselsa. Pachatelové jsou neznámí.

ČEŠI V AMERICĚ.

Následování hodně usnesení přijato bylo Slovanskou Evangelickou Jednotou, jehož měly by si povšimnouti zvláště naše české Jednoty. Usnesení týká se fondu, do něhož pro příští každý člen Jednoty bude přispívati dvěma centy, z čehož jeden cent připadne fondu pro studující, k čemuž druhý věnován bude národním účelům. Mnoho užitečných plánů dalo by se uskutečniti, kdyby takový fond byl založen u našich spolků, jichž jest zde skoro nečetné. Cent k centu takto uložený vykonal by v krátkém čase užitečný úkol svého poslání.

Pan Vojta Chládek z Larwood, Ore., píše, že má různý velikost obrovských rozměrů. Jest 24 stop délkou, 12 šířky a 10 výšky a obalen bílými růžemi, jichž jest i s poutaty asi 7000. Pan Chládek myslí, že takových keřů je málo po Americe.

Paní Marie Šunková, choť p. Jana Šunky od Western, Ia., žalovala u vyššího soudu kněze Kopeckého z českého katolického kostela o \$1000 náhrady za urážku na cti. Stěžuje si v žalobě, že následkem celé řady týranů s kazatelnou byla vypuzena z kostela, jež nenavštívila již od 4. června. Pře má přijít k líčení ve vyšším soudu v zářijovém zasedání.

V Sokolském cvičitelském běhu, jenž minulý pondělí byl otevřen v Chicagu a po dobu šest neděl bude v něm vyučováno teoriím sokolským, zastoupeny jsou z Nebrasky následující sokolské sbory: z Abie, Bruno, Milligan, Omaha, Prague, Schuyler a South Omaha. Ze státu Iowa zastoupen jest Sokol u Cedar Rapidsích.

Rakouský konsulat, jehož úřadovna nalezá se v číse 620 Dearborn ave. v Chicagu, žádá za udání bydlíště následujících krajanů a krajanek: Pavlina Břežová, Josef Halík, Ant. Halík, Jan Kříž, Anna Pospíšilová, Josef Štěpán, František Šejda a Josef Zorna.

Tragickou smrtí sešel se světa krajan Josef Hojda, bydlící v Marshalltown, Iowa, jenž střílel pětkrát po své manželce, načež sám sebe usmrtil ranou do prsou. Tragedie udála se minulý pondělí pozdě večer, když jmenovaný krajan, dále bratr jeho Frank a bratr jeho manželky, Josef Šimek ještě s jedním strážníkem vrátili se ze sousedního města Quary. Přihodivši byli všichni veselí myslí, když pojednou Hojda vytáhl z kapsy láhev a její obsah vypil, načež odebral se do ložnice. Láhev obsahovala strychnin. Manželka jeho spěchala za ním do ložnice, jakmile však vstoupila do dveří, střílel po ní muž pětkrát po sobě z revolveru. Všech pět ran stihlo nešťastnou ženu, která vzdor těžkým poraněním došla asi 50 yardů od ložnice. Po vyšetření přispěchali raněné ku pomoci jmenovaní přátelé, kdežto Hojda vrátil se do parloru, kde znovu nabíl revolver a dvěma dobře mířenými ranami životu svého konec učinil. Dle posledního vůle sebevraha možno souditi, že vražděným plánem zabýval se po nějaký čas, neboť žádá, aby majetek všechen byl odkázán dvěma dítčím z prvního manželství Hojdova, kdežto on a jeho manželka mají býti pochováni společně vedle sebe. Hojda oženil se s nyní již svou manželkou v Čechách asi před dvěma měsíci a byl na ni velmi žárliv. Stav ubohý jest velmi povzrůslý a lékaři pochybují o její uzdravení.

Chicagský hostinský J. Švec, držitel "Národního besedašho domu" na rohu 18. ul. a Center ave., jenž byl dán velkopoprotu v obžalobu pro zpronevěření \$1964.50 Nejvyšší loži Česko-Slov. Rytiřů a Dam, zmizel z Chicaga. Na Ševce byl vydán soudcem Eberhardtem též zatykač pro zaplacení

hostinské license. Zmizení Ševcovo vzbudilo značný rozruch mezi jeho známými a věřiteli a po celý den podávali si v bytu jeho dveře. Členové rodiny Ševcovo neradi mluví o celé té záležitosti a na všechny dotazy odpovídají jen "nevíme." Největší ovšem pochodu řučitelé Ševcovi, neboť stále a stále jen vycházejí na jevo nové dluhy.

V New Yorku slavili minulou sobotu památku slavení mistra Jana Husa, při kteréžto příležitosti byl hlavním řečníkem pan T. Čapek. Po přednášce p. Tomáše Čapka přednesl profesor newyorský konservátore, pan Josef Kovářik, "Fantasii na národní písně," ja doprovázen na piano p. Průšou, známým virtuosem. Dále následovaly zpěvy sborové, hudební přednesy atd. Slavnost odbyvala byla pod dozorem spolku Záboby.

Chicagský časopis "Chronicle" přináší delší pochvalnou zmínku o českém malíři, Alfonsi M. Muchovi, který obrátil na sebe pozornost Paříže uměleckými nákresey svými na divadelních plakátech. Týž je 34 roky star, pochází z Moravy a studoval v Mnichově. Nejzdařilejší jsou prý jeho nákrepy na plakátech, oblašujících vystoupení Sáry Bernhardtovy.

Uctění památky mistra Jana Husa podjala se v Chicagu Národní hlavní léže Táboritů zárovců se Svobodnou Obcí. Slavnost odbyvala se včera a hlavním řečníkem byl p. F. B. Zdrůbek, red. Svornosti.

Evangelici slovenští budou mít nyní svůj samostatný orgán v časopisu "Slovenská Pravda," jež věnuje se pro příští výhradně zájmům jmenované Jednoty a evangelické církve. Doposud byla "Pravda" orgánem P. S. Jednoty a S. E. J. též, nyní ale rozhodnutí konvence musí se vzdáti orgánství P. S. Jednoty, a přidržeti se pouze Slov. Ev. Jednoty. Dlouho nezástala však P. S. Jednota bez orgánu, neboť správce tétož musí složit nyní \$6000 záruky. Při tom podotýká "Sloven. Pravda", že již téměř každá organizace má svůj orgán. Nám zdá se naopak, že již téměř každý časopis má svou organizaci.

Kudrlinkové a pikantní zprávy ze soudních síní, jež chicagské české časopisy tak horlivě pěstují, zaviniily Dennímu Hlasateli žalobu na náhradu \$10,000, kteréž žádá paní Hoffmannová na zmíněném časopisu. Pí. Hoffmannová žádá o rozvod od svého manžela a tu ve zprávě o té události zpravodaj D. H. si trochu přibrousil tužku, jež ranila paní Hoffmannovou, takže nyní domnívá se, že \$10,000 stačí co náhrada za to, že osoba její byla uvedena ve zprávě "Denního Hlasatele" do špatného světla.

Je-li dobře, aby redaktor odporoučel patentové medicíny.

Ze Sylvan Valley News, Brevard, N. C. Jest otázku, zdali redaktor časopisu má právo veřejně odporoučeti některý z těch různých patentových léků, jimiž zem jest zaplavena, avšak v zájmu trpělic považujeme za svou povinnost říci dobré slovo pro Chamberlain's Cholice Diarrhoea & Cholera Remedy. My známe a používáme tento lék v naší rodině po dvacet roků a sledovali jej vždy spolehlivým. V mnoha případech dávka tohoto léku ušetřil dlouhé hodiny utrpení, nežli přijde lékař. My nespokojíme úplně a výhradně na žádný lék, jež vyléčí, avšak věříme, že kdyby láhev Chamberlain's Diarrhoea Remedy byla v bytu po ruce a užívala se při počátku nemoci, předešlo by se mnohému utrpení a v mnohých případech nebylo by třeba povoláti lékaře. To byla aspoň naše zkušenost po minulých letech roků. Na prodej ve všech lékárnách.

Nejlepší ze všech!

Po paděním Mrs. Winslow's Soothing Syrup matkami podává jich dítčím v době kdy dostávají soubky. Jest vyrovaní a noc a zbavování spánku churavým, následkem bolavé zubů plácem dítčím? Jestli ano, mlieko si ihned pro láhev "Mrs. Winslow's Soothing Syrup" pro dítky, dostáváte-li soubky. Gena je jeho jest neodhadnutelná. Uleví ubohému trpícím dítku ihned. Společně se s ním matky. Vyjádřil přítom, vřelou lásku své matce, vyjádřil koliku, smekne dšně, smírní zápal a dšně svěží celou strouhu. "Mrs. Winslow's Soothing Syrup", pro dítky soubky dostáváte, jest příjemně chutí a jest předpřím jedné z nejstarších a nejlepšíh žených lékůlek a opatrovatelů ve Spoj. Státech. Jest na prodej u všech lékárnách po celém světě. Cena šic. láhev. Dšně žiti a požádejte o "Mrs. Winslow's Soothing Syrup".

Glenicko by penivá...

zpívají všichni, kdož se posilili vyletým Metzovým mozem, jaký ho stům nabíjí krajan.

Karel Mareš

v číse 518 Jiří 10. ulice, OMAHA, NEB.

Vyjma vřelého píva lze tu obdržeti i nejlepšího vína a doušky ve městě. Kdokoliv tudíž má to navštívit, necht přejde meš na dostát ulici, popoďte půl bloku dále a naberte dšněk všech uavěných a šilavých.

SOUTH OMAHA.

Loni mělo město proti sobě tolik nezaplacených rozsudků, že z rozvrhu da mills muselo býti vyhrazeno vyrovnání. Letos je n south-omazská mnohem proto vyhrazeno pouze 3/4 m is na rozsudky. Pohledávky, dosud nevyrovnané, jsou: Jas. Powell, zbytek, \$1,000; Laufenburg & Clank, \$154; Frank Pivoňka, \$247; Bradford & Kinsler, \$550; Ena Henderson, \$315; F. G. Bang, jako poručník, \$900; H. Owens, \$25; A. Schlegel, \$65; J. A. Watkins, \$25; celkem \$5,891.

Čtvrtý červenec odbyl se zde úplně tiše. Nepracovalo se téměř nikde, avšak nepořádána žádná zvláštní slavnost, aniž schůze a tak občané trávili svátek buď doma, aneb zašli na výlet tesařů do Sarpy Mills. Na výstavu také mnozí zavítali. Policii nebyla oznámena ani jediná vážnější nehoda. Mayor Ensor odjel ve středu do Mount Clements, Mich., kdež asi po čtyři týdny hojiti bude reumatismus. V jeho nepřítomnosti bude zastávati povinnosti mayor'ské předseda městské rady, W. A. Bennett.

V pravidelné měsíční schůzi městské rady v pondělí večer, určen byl rozvrh daní na 42 mills, což je o 14 mills méně, nežli loni. Slavnost byly hlavné fondy rozsudkový a úrokový a parky byly úplně opomenuty. Celek rozvržení byl, jak následuje: Všeobecný fond, 10 mills; úroky, 10 1/2 mills, policie, 5 mills; rozsudky, 3 1/2 mills; voda, 5 mill. Očekává se, že ordinance, povolující peníze, bude přijata v příští chůzi. Dráha Union Pacific požádala městskou radu za uprázdňení jistých ulic a uliček. Společnost tato žádá, aby celá ta část D, E, G a H ulic od západní čáry Commercial ulice k cestnému právu železnice byla uprázdňena, rovněž Railroad ave. od severní čáry I ulice ku jižní čáre F ulice a ta část Commercial ulice, ležící mezi D a I ul. Dále žádá korporace, aby jí bylo dovoleno položit deset, neb více kolejí přes F ulici mezi západní stranou Commercial ulice a hlavní tratí Union Pacific; právo položit jednoduchou kolej a postranní koleje přes I, J, 26., 27. a 28. ul. a přes uličky v blocích 52, 53, 54, 59, 60 a 66. Celá tato záležitost odkázána byla výboru na ulice a uličky. Inženýr Bealovi bylo nařízeno, provedí odhad výloh s prodloužením stoky od 20. a N ul. ku 13. a N ul. Inženýr má též vypočísti, co stála by správka západního přjezdu ku viaduktu L ulice. Otázka prodeje "Dana", jednoho z nejstarších koní v požárním odboru, přišla opět na přetěs. Někteří radní projevíli náhled, že "Dan" zaslouží si odpočinku po dlouholeté a věrné službě a tak nebude prozatím prodán.

Ve poslední své schůzi rozhodl se školní rada bez ohledu zakoupiti místo pro novou osmišestnicovou školu v okolí mezi Q a N a 19. a 22. ulic. Staveniště má měřiti 150 při 130 stopách. Byl již vypsan konkurs a jakmile pozemek bude zakoupen, začne se se stavbou.

Čtvrtý červenec oslaven minulý úterý v South Omaze okázale slavností účinkovala v každém Hvězda Svobody, číslo 45. Z. Č. B. J. v síni p. J. Kautských. Při slavnosti účinkovala výborná kapela pana F. J. Fraňka, jejíž přínáleží uznání za rozjaření myslí všech přítomných. Odpovědná slavnost zahájena byla koncertním číslem jmenované kapely, načež následovala případná řeč p. S. L. Kostoryza, red. Osvěty. Slavnost byla velmi četně navštívena.

Právě jsme obdrželi

novou zásobu těch pěkných černých celoviných clay vorstů mužských obleků, kteréž prodáváme po \$5.75. Když si zaplatíte dovozně do North Omazy, shledáte, že jest jistý obchod, kterýž tvrdí, že prodává levněji než kdokoliv jiný, požaduje za tytož obleky \$6.75 a jiné stary dostávají až \$7.50 a tak je se vším zbožím ostatním našeho oboru. Kdybychom neprodávali zboží tak levně, jestli nebylo zveřejněno že kterýkoliv jiný závod, nenabízející bychom vrátili vám peníze, jestli můžete to dostati levněji. Věřte, čepice a zápisní knihy rozdávané zdarma. Zdvofili čestí prodáváči vaše obslouží.

Nebraska Shoe & Clothing House.

Roh 251 a N. ulici, South Omaha, Neb.

Pain-Killer. (PERRY DAVIS) Jistý a bezpečný lék v každém případě neuhá bránič jest Pain-Killer. To jest rozhodně pravda a ne-ize na to klásti dosti důrazu. Jest jednoduchý, bezpečný a rych- le působící v případech křečí, kašle, revmatismu, koliky, nastuzení, neuralgie, průjmy, krupy, bolení zubů. DVE VELKOSTI, 25c a 50c. Mějte jej u sebe. Střete se ná- podobení. Kupujte pouze prav- ý — Perry Davis. Na prodej všude.

G. H. BREWER CO., pohřební a půjčovatelé koní 420-422 sev. 15. ul., So. Omaha, Neb. Telefon, 61806.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci a nábytkem, nádobím, roulety v číse 407, 409, 411 sev. 25. ulice, South Omaha. Telefon 338. Zboží se prodává dle libosti buď za hotové neb na splátky.

Obrazy.

K dostání za hotové u Pok. Západu.

Jan Amos Komenaký, podobizna v li- slanech našeho zakladatele moderního školství.—Cena 50c.

Hus před koncem Kostnickým. Sní- mek znamenitého umělce Václ. Brožíka. Cena \$1.00.

Kristus před plátem, snímek obrazu znamenitého díla věhlasného malíře Munkacsyho, ve světlotisku, velikosti 21 x 28, za 25c.

Hus a Žilka, krásné dva litografované obrazy, představující české velikány Husa a Žilku, hodící se pro spolkové a veřejné místnosti, jakož i pro rodiny. Cena obou dohromady \$1.00.

Ladimír Klácel, věrná podobizna to- ho věhlasného amerického svobododě- Cena 50 centů.

Bojarská svatba, krásný barvotiskový obraz od ruského malíře M. Makowsky- ho, cena 50c.

Kolumbus na král. dvoře španělském, snímek znamenitého díla nejvý- tečnějšího českého malíře Václ. Brožíka, kterýž obraz zakoupen byl nákladem 865,000 a chová se v Metropolitanu Museum umění v New Yorku.

Návrat Napoleona z Moskvy. Překrás- ný barvotiskový obraz, představující uprostřed Napoleona v čele řady důsto- jníků; v pozadí řady vojska a za ním zářící bojiště Moskvy. Nejznamenitější dílo znamenitého malíře Meissoniera, 50c.

Z výstavy koní. Snímek zdalilého- obrazu Rosy Bonheurovy, 50c.

Seznam hudebnin.

K dostání za hotové v knihku- pectví Pokroko Záp.

Česká veselost; sbírka původ. humo- ristických zpěvů a scén pro dva tři i více hlasů s průvodem píana. Sbíru tuto, jedinou svého druhu, můžeme vřele od- poručiti ct. spolkům zábavní a ochotnickým, neboť obsahuje hojnost přímho- ných komických výstupů k zábavám, be- sedám atd. Máme na skladě následující sešity:

2. Operace, komický trojzpěv pro 3 mužské hlasy \$1.00

7. Polka pro merlotiny žili bracký; hudební žert pro 4 mužské hlasy. a prů- vodem píana 50c.

9. Rozhodčí kultury, komické duo pro tenor a bas, s prův. píana 80c.

15. Babiň a Záducha, komické duo pro nižší a vyšší hlas \$1.00.

Resední koncerty: sbírka původních skladeb, obsahující:

1. Pozdrav do vlasti, píseň na slova Bol. Jablonského, pro seret upravil V. Zoula, (v Clevelandu O.) Cena partitury i hlasů \$1.00.

2. Kumařský trojstřípek, hudební žert pro 3 klarinety a floutek \$1.00.

Kinder Klavier Schule, Vorübungen W. Schwartz; cena 80c.

Laska Pyššvorova; komické duo pro 2 tenory s prův. píana \$1.25

Král Beludžistánie Ali Kábul Kanda- har LXXII.; komická opereta. Cena partitury i textu \$1.50

4. Osudná píseň. (Hudba a píseň k tejnomené činohře Elišky Peškové, Vy- od div. her sv. 6.) \$1.00

Za sníženou cenou

Máme posud několik výtisků spisů Královské věnné město Mělník a okres mělnický,

který v velikou míru sestavili a ku velké své škodě vlastním nákladem vydali. Fidelel městské školy pan Lud. Bockan. Jest to spis objemný, neboť čítá 99 stran velikého formátu, a 55 obrázků a mapou okresu mělnického a města. Každý roků mělnický měl by čísti spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodné. Pan spisovatel opravě- ná nás ku nabudnutí zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem jej prodávati nyní za 62.00 i s poštovní zásiškou. Dřívější cena 84.00. Žádá- jící Mělničan nemusí se nyní vymlouvat a na cenu hlavní, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlašte se brzo. Adresujte: Pěkný Mělník, Gmeln, Neb.